

IZVJEŠTAJ ZA 2021. GODINU

1. Mreža za razvoj digitalne pismenosti – Digitalna.hr

Telecentar je, kao nositelj projekta, potpisao sporazume s 13 partnera, čime je 14 članova projektnog konzorcija postalo članovima Mreže za razvoj digitalne pismenosti. Osnivači Mreže su Fakultet elektrotehnike i računarstva, Fakultet organizacije i informatike, Sveučilište Sjever, Institut za javne financije, Visoko učilište Algebra, Centar tehničke kulture Rijeka, ODRAZ – Održivi razvoj zajednice, Institut za razvoj i inovativnost mladih, Hrvatski informatički zbor, Hrvatski savez informatičara, Udruga hrvatskih srednjoškolskih ravnatelja, Hrvatska udruga poslodavaca, Udruga „Dobar dan“ i Telecentar. Slijedom dogovora o potrebi razvoja sustava centara digitalne inkluzije, Grad Zagreb je donio odluku o učlanjenju u Mrežu.

Tijekom 2021. potpisani su Sporazumi o pristupanju Mreži sa:

- Zakladom "Zajednički put" s ciljem razvoja centra digitalne inkluzije starijih osoba na području gradske četvrti Trešnjevka jug.
- Udrugom invalida rada Zagreba s ciljem razvoja centra digitalne inkluzije osoba s invaliditetom na području gradske četvrti Trešnjevka sjever.
- Klasterom hrvatskih proizvođača videoigara s ciljem razvoja digitalne pismenosti u osnovnim i srednjim školama, uvođenjem kreiranja računalnih igara u projektnu nastavu u domeni digitalna pismenost i komunikacije.
- Udrugom Bacači sjenki s ciljem razvoja digitalne pismenosti u osnovnim i srednjim školama, uvođenjem produkcije video predavanja u projektnu nastavu u domeni digitalna pismenost i komunikacije.
- Gradom Krkom s ciljem zajedničke organizacije Konferencije o digitalnoj kreativnosti u rujnu 2022.
- Varaždinskom županijom s ciljem suradnje na razvoja javnih politika u području digitalnog građanstva, digitalnog obrazovanja, rada i novih zanimanja i digitalnih talenata i inovacija i uključivanja smjernica Mreže u strateške dokumente i operativne planove Varaždinske županije za razdoblje 2021.-2030.

Provedeno je anketno Ispitivanje potreba jačanja kapaciteta nastavnika informatike osnovnim i srednjim školama (633 sudionika), Ispitivanje javnog mnijenja o digitalnoj pismenosti u ruralnim sredinama (137 sudionika), Ispitivanje mišljenja studenata o digitalnim medijskim kompetencijama (286 sudionika), Ispitivanje potreba razvoja digitalnih kompetencija srednjoškolskih nastavnika hrvatskog jezika, stranih jezika i matematike (198 sudionika) i Ispitivanje potreba digitalne transformacije kulturnih i kreativnih industrija (96 sudionika).

U prvoj radnoj skupini Mreže započelo je znanstveno istraživanje na temu digitalne inkluzije starijih osoba i osoba s invaliditetom te stanovnika ruralnih sredina i otoka. U drugoj radnoj skupini znanstveno su istraživani stavovi nastavnika matematike o cjeloživotnom učenju, a u trećoj su istraživane digitalne kompetencije nastavnika u visokoškolskom obrazovanju. U četvrtoj radnoj

skupini provede se pregledna znanstvena istraživanja o digitalnoj transformaciji zdravstva, a u petoj pregledno istraživanje o interdisciplinarnom učenju putem razvoja računalnih igara.

2. Mreža za razvoj medijske pismenosti - MOV

Telecentar je u suradnji s Gongom, Udrugom Bacači sjenki i Gradom Krkom dogovorio organizaciju Ljetne škole o digitalnoj kreativnosti koja će se održati od 12. 9. do 16. 9. 2022. u Krku. Planirane su radionice produkcije podcasta, koju će voditi Telecentar i produkcije dokumentarnog filma, koju će voditi Udruga Bacači sjenki. Planiran je program za 25 nastavnika hrvatskog jezika i informatike i za 16 studenata koji sudjeluju u programima multimedijskog stvaralaštva.

Telecentar je organizirao okrugli stol "Više od igre" o oblikovanju računalnih igara u nastavi informatike u osnovnim i srednjim školama. Okrugli stol je održan 14.12.2021. u sklopu hibridne Konferencije o medijima u školi u organizaciji Udruge Bacači sjenki u Kulturno informativnom centru u Zagrebu.

3. ALL DIGITAL

Izvršni direktor Telecentar izabran je u svibnju 2021. na Generalnoj skupštini All Digital za člana upravnog odbora. Upravno odbor započeo je s izradom strategije za razdoblje 2022. - 2027. koje je usklađeno s razdobljem provedbe akcijskih planova Europske unije. Predstavnik Telecentra se uključio u rad All Digital Community of Practice, online zajednice stručnjaka za izradu nove verzije Digitalnog kompetencijskog okvira za građane DigComp 2.2, za čiju je izradu zadužen Zajednički istraživački centar Europske komisije. DigComp sadrži popis digitalnih znanja, vještina i stavova, podijeljenih u pet kompetencijskih područja i osam razina znanja od osnovnih do visoko specijaliziranih. DigComp će se koristiti kao referentni dokument u izradi smjernica koje će tijekom 2022. izraditi Mreža za razvoj digitalne pismenosti.

ALL DIGITAL Summit 2021. održan je od 13. do 15. listopada, s predstavnicima upravnog odbora, zaposlenika i uspješnih projekata u Bruxellesu i više od 500 registriranih sudionika online. Tijekom 3 dana, sudjelovalo je više od 50 govornika, od renomiranih kreatora politika EU-a, dionika uključenih u digitalnu uključenost, akademika i mladih hakera. Ovaj je događaj razmatrao kako digitalne vještine i digitalni alati otključavaju i proširuju predmete STE(A)M obrazovanja i digitalnih društvenih inovacija, kako rješavaju probleme u stvarnom svijetu i dodaju vrijednost korisnicima. Summit je istraživao digitalne vještine i alate za bolji svijet i usredotočio se na tri ciljne skupine digitalnog osnaživanja: građane u centrima digitalnih kompetencija, STE(A)M edukatore i mlade ljude.

Upravni odbor All Digital je odlučio da će se iduća Generalna skupština održati u ožujku 2022. u Barceloni, a idući Summit u listopadu 2022. u Pragu.